

# Коллективный ТРУД

ОРГАН  
СЕРГАЧСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОРЬКОВСКОЙ  
ОБЛАСТИ

Год издания 12-й  
№ 137 (2617)  
29 НОЯБРЯ  
1942 г.  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
Цена № 10 коп.

## Быстрее отремонтировать трактора

Коллектив Сергачской МТС добился неплохих показателей в своей работе. К великой дате—25 годовщине Октябрьской социалистической революции было выработано 24534 гектаров в переводе на мягкую пахоту. Годовой план производственных работ выполнен на 104,9 проц., план молотбы—на 105 проц. 25 трактористов, 20 из которых женщин, перевыполнили годовое производственное задание в свою смену. Они сэкономили 6,8 тонны горючего.

Высокую производительность труда дали: Бокарева Клавдия Ивановна, выплывшая в свою смену на тракторе СХТЗ 384 гектара. При этом она сэкономила 384 кгр. горючего и заработала 540 трудодней, на которые получит 1620 кгр. хлеба и 1350 руб. денег. Мишина Мария Алексеевна выполнила на тракторе НАТИ 540 гектаров, сэкономила 886 кгр. горючего. Она заработала 459 трудодней. Александра Петровна Сидельникова на тракторе СХТЗ в переводе на мягкую пахоту сделала 250 гектаров. Сэкономила горючего 317 кгр.

В настоящее время часть трактористов, не занятая на молотбе, приступила к ремонту тракторов. Но работы по ремонту продвигаются очень медленно. В четвертом квартале этого года нужно отремонтировать 24 трактора. Остался только один месяц, но отремонтировано пока еще только 3 трактора.

Мастерская в порядок еще не приведена. Станки не подготовлены, необходимых частей не имеется, реставрация и изготовление новых деталей не налажены. Мастерская не отапливается, освещение слабое и вечером работы не производится.

Соцсоревнование на ремонте тракторов еще не развернуто.

Такое положение терпеть дальше быть не может. Руководителям МТС необходимо составить четкий график работы и вместе с политотделом МТС настойчиво добиваться его выполнения. Необходимо также создать все условия для производительной работы, для роста стахановского движения.

## В ОБКОМЕ ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос об инициативе комсомольских организаций Перевозского района по сбору и приведению в порядок сельхозмашин и инвентаря.

Комсомольские организации Перевозского района силами комсомольцев и несоюзной молодежи провели проверку состояния сельхозмашин и инвентаря в колхозах, организовали их ремонт и уборку на зимнее хранение в сараи и под навесы.

Ягодиновская комсомольская организация (секретарь тов. Дегтярев) свезла на колхозную усадьбу и к кузнице за один день 19 плугов, 24 бороны, несколько сеялок, молотилку. В воскресенье, организованный райкомом ВЛКСМ 8 ноября, собрано, свезено и поставлено в сараи и под навесы 823 плуга, 938 бороны, 100 сеялок и т. д. Многие комсомольские организации (Больше-Кемарская, Вельдемановская и др.) организовали чистку, смазку и ремонт сельхозмашин и инвентаря.

Бюро обкома ВКП(б) по-

становило:

1. Одобрить инициативу комсомольских организаций Перевозского района по сбору и приведению в порядок сельхозмашин и инвентаря, как большое государственное дело.

2. Обязать райкомы ВКП(б) и ВЛКСМ, райисполкомы, директоров и начальников политотделов МТС и правления колхозов поддержать и широко распространить инициативу перевозских комсомольцев, обеспечить руководство работой по сбору и приведению в порядок сельхозмашин и инвентаря, привлекая к ней всех колхозников.

3. Объявить с 25 ноября по 5 декабря декадник по сбору и приведению в порядок сельхозмашин и инвентаря в колхозах, МТС и совхозах.

4. Предложить редакции газеты «Горьковская коммуна» и редакторам районных газет широко освещать работу по сбору, ремонту и хранению сельхозмашин и инвентаря в колхозах, МТС и совхозах.

## Семена засыпаны

Учтя ошибки весеннего сева этого года, Скочихинский колхоз к будущей весне готовится заблаговременно. Уделено большое внимание засыпке семенного и страхового фондов.

Засыпано 200 цент. овса, 88 цент. яровой пшеницы, 648 цент. картофеля, 60 цент. вики на зерно, 70 цент. гороху и т. д. Одним словом, семенами в весну колхоз обеспечен. Кроме семенного фонда засыпан страховой фонд: 69 цент яровых зерновых и бобовых, 10 цент. ржи и т. д.

За хранением засыпанных семян тщательно следят специально выделенные люди.

## В РК ВЛКСМ

27 ноября бюро РК ВЛКСМ обсудило решение бюро обкома ВКП(б) «Об инициативе комсомольских организаций Перевозского района по сбору и приведению в порядок сельскохозяйственных машин и инвентаря». Бюро РК ВЛКСМ обязало все комсомольские организации колхозов и МТС включиться в декадник, проводимый Обкомом ВКП(б) с 25 ноября по 5 декабря по сбору и приведению в порядок сельскохозяйственных машин и инвентаря. С этой целью немедленно провести в колхозах и МТС комсомольско-молодежные собрания, на которых создать комсомольско-молодежные бригады в каждом колхозе и МТС по сбору сельскохозяйственных машин и инвентаря. Бюро РК ВЛКСМ решило 6 декабря провести районный комсомольско-молодежный воскресник по завершению этой работы. РК ВЛКСМ призывает всех комсомольцев и колхозную молодежь активно включиться в проведение этого большого государственного дела и недопустить, чтобы в этом году сельскохозяйственные машины и инвентарь оставались на полях или разбросаны на усадьбе колхоза и МТС. **Мурахтанова.**

## Ремонтируем инвентарь

Комсомольцы и молодежь Чуфаровского колхоза «Заветы Ленина» под руководством бригадиров обошли все поля и собрали весь сельхозинвентарь. Сеялки, бороны, плуги—все свезли к колхозной кузнице. Сейчас часть инвентаря—рядовые сеялки уже ремонтируется.

## В последний час

### Наступление наших войск под Сталинградом продолжается

В течение 26 ноября наши войска в районе города Сталинграда, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях. На северо-западном участке фронта наши войска заняли населенные пункты **Красное Село и Генералов**. В районе излучины реки Дон наши войска заняли населенные пункты **Калачкин, Перепольный, Верхний и Нижний Герасимов, Верхний Акатов**, отбросив на этом участке остатки частей противника на восточный берег реки Дон.

К юго-западу от Сталинграда наши войска заняли населенные пункты **Ягодный, Скляр, Ляпичев, Нижне-Кумский, Громославка, Генераловский, Дарганов**.

Южнее Сталинграда успешно отражены контратаки двух пехотных дивизий противника, пытавшихся пробиться на юго-запад. Противник понес большие потери. К исходу 26 ноября, количество пленных увеличилось на 12 тысяч человек. Всего за период боев с 19 по 26 ноября наши войска захватили в плен 33.000 солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 по 26 ноября нашими войсками захвачено: орудий всех калибров—1863, пулеметов—3851, винтовок около 50.000, танков исправных и неисправных—1320, лошадей около 9.000. Захвачено также 108 складов с военным имуществом, боеприпасами и продовольствием.

## СОВИНФОРМБЮРО.

### улучшим свою работу

Все, как один, собрались работники суда и прокуратуры на митинг, посвященный сообщениям Совинформбюро об успешном продвижении советских войск на Сталинградском направлении. С кратким сообщением о последних событиях выступил тов. Чупраков. С исключительным вниманием прослушали собравшиеся сообщение «В последний час».

Выступившие затем т. т. Загуменнов и Косорева призывали собравшихся улучшить свою работу, и своим трудом помочь Красной Армии нанести сокрушительный удар ненавистному врагу. Тов. Загуменнов сказал:

—Успешное наступление наших войск в районе Сталинграда показывает, что Красная Армия закаляет

ся, укрепляет свою мощь и готова с честью выполнить возложенные на нее задачи по разгрому немецкого фашизма. Но враг еще не сломлен. Чтобы окончательно разгромить его потребуются еще напряжения всех сил фронта и тыла.

Сердца и мысли всего советского народа с славными воинами Красной Армии, ведущими ожесточенную битву с немецкими оккупантами.

Поможем своим честным и самоотверженным трудом нашим братьям в их титанической борьбе.

Коллектив работников суда и прокуратуры взял обязательство улучшить свою производственную работу.

**Н. Сергеева.**

## Подготовимся к весеннему севу

Митинги, посвященные успешному продвижению наших войск под Сталинградом, прошли в обоих Толбинских колхозах и среди допризывников.

С большим воодушевлением встретили колхозники сообщение о наступлении Красной Армии. Это сообщение вызвало большой подъем производственной

и политической активности. —Больше хлеба, мяса и других продуктов дадим Красной Армии — заявили колхозники.

Колхозники колхоза «Памяти Пушкина» единодушно решили немедленно начать подготовку к весенне-посевной кампании 1943 года. В первую очередь собирают сельхозинвентарь. **О. Н.**

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 27 ноября

В течение 27 ноября под Сталинградом наши войска продолжали наступление и заняли населенные пункты Верхне-Гниловский, Мариновка, Новоаксайский, Заря.

26 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 20 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, разбито 3 железнодорожных состава, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до 2-х батальонов пехоты и эскадрон конницы противника.

В северной части города Сталинграда бойцы под командованием тов. Горохова вели активные боевые действия и продвинулись вперед на 400—500 метров.

На поле боя осталось свыше 200 вражеских трупов. В заводском районе наши части заняли несколько зданий и нанесли немцам большой урон.

Северо-западнее Сталинграда наши войска, преодолевая сопротивление противника, вели наступательные операции. На одном участке бойцы Н-ского соединения, продвигаясь вперед, захватили 51 немецкий танк, 5 орудий, 8 минометов, около 1.000 винтовок и другие трофеи. На поле боя немцы оставили много трупов своих солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы внезапным ударом заняли населенный пункт, в котором находилась база снабжения частей противника. Захвачены крупный продоволь-

ственный и 4 вещевых склада, около 200 бочек с горючим и другое военное имущество. Наши кавалерийские части окружили гитлеровцев в одном крупном населенном пункте и ведут бои за овладение этим пунктом.

Юго-западнее Сталинграда наши войска на одном участке отбивали атаки противника, пытавшегося прорваться на юго-запад, а на остальных участках успешно продвигались вперед. Н-ское соединение заняло несколько населенных пунктов, уничтожило более 600 немецких солдат и офицеров, 18 пулеметных точек, 6 артиллерийских батарей, разрушило 18 ДЗОТ'ов и блиндажей. Взято много пленных. Наши моторизованные части прорвались вперед и разгромили крупную колонну противника. Уничтожено 11 танков, 58 автомашин с войсками и боеприпасами, 9 орудий. Захвачено в плен несколько сот вражеских солдат и офицеров.

Юго-восточнее Нальчика происходила артиллерийская перестрелка. На участке Н-ской части наши артиллеристы и минометчики разрушили 8 немецких ДЗОТ'ов и блиндажей, подбили 2 танка и 6 автомашин с боеприпасами, подавлен огонь 3-х артиллерийских батарей противника. Истреблено до 250 гитлеровцев.

Северо-восточнее Туапсе наше артиллерийское подразделение за 2 дня уничтожило 13 автомашин с боеприпасами, подавило

огонь артиллерийской и 2-х минометных батарей противника.

Разведывательный отряд действующий в тылу противника совершил налет на немецкий гарнизон, уничтожил 60 немецких солдат и офицеров, взорвал 3 орудия и склад боеприпасов.

На Карельском фронте бойцы и командиры Н-ского соединения за последние 4 дня истребили 200 белофинских солдат и офицеров, 77 из них убито снайперами. Отличились снайперы этого соединения т. т. Куликов, Питаев, Климовский, Шмонин и Бесаров.

Партизанские отряды действующие на территории Минской области за 10 дней ноября месяца пустили под откос 17 железнодорожных эшелонов, в том числе 2 из них с живой силой противника. Уничтожено 7 паровозов и 51 вагон.

Кроме того в боях с оккупантами советские патриоты истребили 160 и ранили 50 немецких солдат и офицеров.

Получено сообщение о гнусном преступлении немецко-фашистских мерзавцев в деревне Семеновка Орловской области. 7 девушек из этой деревни были насильно увезены в соседний город для отправки их в Германию. По дороге девушки сбежали и вернулись в свою деревню.

Несколько дней спустя гитлеровские людоеды согнали на площадь всех жителей Семеновки и расстреляли бежавших девушек.

### Живые сообщения немецкого командования о боях в районе Сталинграда

Немецкое командование первые дни скрывало от своих солдат и населения Германии факт прорыва советскими войсками немецкой линии обороны и огромные потери немецких войск в районе Сталинграда. Когда же скрывать этот факт стало невозможно, гитлеровские заправилы осторожно, в четверть голоса, признали прорыв своей линии обороны, но до сего дня скрывают свои потери. Зато гитлеровское командование усиленно принялось рассказывать арабские сказки о советских потерях и распространять всякого рода небылицы.

Например, в одном из сообщений немцы заявили, что они в два дня разбили 10 советских танковых бригад и стрелковых дивизий. При этом немцы называли следующие номера якобы уничтоженных советских дивизий и бригад: 463, 333, 321, 302 стрелковые дивизии, 121 танковую дивизию, 155, 163 и 235

танковые бригады, 5 и 6 кавалерийские дивизии. Это заявление немецкого командования является брехней, ибо одних дивизий, названных в немецком сообщении (например, 463 стрелковой, 121 танковой и некоторых других) нет и не было вообще в составе Красной Армии, других дивизий и бригад нет и не было в составе наступающей группы наших войск в районе гор. Сталинграда. Те же дивизии и бригады, которые есть в составе наступающих войск, вовсе не разбиты, а продолжают успешно наступать. Это один жульнический трюк немецкого командования.

Другой трюк гитлеровских шулеров заключается в том, что они вдруг в десятках радиопередач заговорили о «новом» чрезвычайно эффективном вооружении немецкой армии. Что же это за новое вооружение?

Это якобы новый танко-

огонь артиллерийской и 2-х минометных батарей противника. Разведывательный отряд действующий в тылу противника совершил налет на немецкий гарнизон, уничтожил 60 немецких солдат и офицеров, взорвал 3 орудия и склад боеприпасов.

Для чего же рассказываются все эти чудеса в решете? Разумеется, гитлеровцы это делают с той целью, чтобы путем беспардонной лжи удержать немецкие войска, попавшие в тяжелейшее положение, от окончательного разложения и каким угодно способом заставить их сражаться. Эта ложь нужна гитлеровцам также и для того, чтобы как-нибудь успокоить немцев в тылу.

Но на арабских сказках далеко не уедешь! Правду не скроешь, она — правда — свое возьмет.

Совинформбюро.

Производство походных кухонь для Красной Армии (Н-ский завод).



На снимке: Работницы К. А. Рыбакова (справа) и Л. И. Жукова за укомплектовкой кухонь. Фото Н. Фигуркина. Фотохроника ТАСС

### Военный кружок

С первых учебных дней в Сергачской НСШ организован военный кружок под руководством инструктора военного обучения райсовета Осоавиахимов. Правдиченко. Занятия проходят регулярно — 1 раз в неделю. Все 24 члена этого кружка, 10 из которых девочек, аккуратно посещают занятия. Большая заслуга в этом Жени Ермакова, старосты этого кружка.

Кружок закончил изучение материальной части винтовки, гранату, а теперь приступил к проведению практических работ — стрельбищам.

С установлением хорошего снежного пути кружок приступит к тренировочной ходьбе на лыжах.

Л. Николаева.

### Равняться по передовым

Дать больше хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов стране и промышленности, работать непокладая рук — призывал колхозников товарищ Сталин в прошлом году.

С чувством долга перед Родиной взялись колхозницы — доярки Мигинского колхоза «Новый путь» тов. Пронькина и тов. Панина за выполнение этого призыва. Неустойчивые женщины делали все, чтобы получить как можно больше удой от закрепленной за ними группы коров.

Екатерина Михайловна Панина и Любовь Ивановна Пронькина, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, по боевому взялись за выполнение своих обязательств. Они изучили индивидуаль-

ные особенности каждой коровы, применяли загонную пастбу, ежедневно советовались с пастухом каковой участок пастбища дает лучший эффект, дойку проводили в строго установленном время.

В результате упорной работы они досрочно выполнили план надола молока. От своей группы коров они надоили на 20 ноября 1940 литров молока при годовом плане 17990 литров. В среднем от каждой коровы они надоили по 1617 литров молока при плане 1500 литров.

Молочно-товарная ферма Мигинского колхоза досрочно выполнила план госпоставок по молоку и сдавала в счет 1943 года 3000 литров.

Д. Шпигунчик  
техник-животновод.

### СВИНАРКА

Анна Ивановна Тюрина много лет работает на фермах: сначала на молочно-товарной ферме, и вот уже 3 года Анна Ивановна работает на свино-товарной ферме Кучинского колхоза.

Дни и ночи она хлопочет около своих поросят, делает все, чтобы создать тепло и чистоту в их помещении. Она заблаговременно вместе с другими свиноводками, сделала вокруг свиноводки ров, охраняющий помещение от излишней влажности, тщательно промазала и утыкала все щели.

Особенно много работы у Анны Ивановны во время опоросов. Уж тогда она не уходит ни на одну минуту из свиноводки, ревниво следит за каждым шагом роста маленьких поросят. Ее бесконечные хлопоты не прошли даром: она добила планового делового выхода поросят — 12 поро-

сят на опоросившуюся матку. Весь молодняк она не только полностью сохранила, а и добила к моменту отема живого веса выше нормы.

Сейчас все поросята ее группы имеют хорошую упитанность.

Анна Ивановна является членом правления и депутатом Сергачского сельского совета. Здесь она также ведет большую общественную работу.

Л. Николаева.

В. и. о. ответственного редактора С. БУХАЛИН.

### Объявление

Сергачская мясо-контрольная станция доводит до сведения граждан, что мясо, без предъявления шкуры или квитанции о сдаче шкуры в заготовительные организации, клеймиться не будет.

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ: кабинет редактора 47  
тапография 46